



企业渴求人才 学生追寻岗位

2025届春季高校毕业生专场招聘会现场火爆,到场约8000人次,收到简历近7000份,达成初步意向约2100人次

■海都记者 唐明亮 林涓 文/图 新福建

为持续打响“好年华 聚福州”引才留才特色品牌,福建省人社厅、福建省教育厅、福州市人民政府联合福州大学于5月12日举办“书记市长送岗留才进校园”——“好年华 聚福州”福州大学2025届春季高校毕业生专场招聘会。招聘会现场人潮涌动,反响热烈。初步统计,到场约8000人次,收到简历近7000份,达成初步意向约2100人次。

本次招聘会严选近400家优质用人单位参会,涵盖事业单位,中央直属、省属、市属国有企业,以及工业龙头企业,主要涉及制造业、建筑、交通运输、教育等重点产业领域,提供近5500个岗位需求。本次招聘会打造“六大特色专区+智慧就业驿站”模式,为毕业生铺就了一条从校园到职场的“双向奔赴”之路。



招聘会现场人头攒动



毕业生在现场咨询

“就业驿站”提供“家门口”就业服务

高校毕业生就业工作,只有进行时,没有完成时。为促进高校毕业生更加充分更高质量就业,搭建毕业生与用人单位双向选择交流平台,福州市人社局目前已与24所驻榕院校筹建了就业驿站。

“就业驿站”作为福州市人社部门与高校共建的就业服务平台,将就业服务关口前移至高校,实现政府、学校、企业等资源同向发力、同频共振,携手为高校毕业生提供政策宣传、求职指导、技能提升、创业指导

等“家门口”的全链条、一站式的便捷就业服务。

招聘会现场特别设立了“就业驿站”服务专区,分设福你就业、AI就业服务、政策咨询、就业指导、海外政策咨询等功能站点,覆盖求职技巧提升、政策信息获取、职业发展规划等高校毕业生的核心需求。其中,“福你就业”AI模块,为高校毕业生提供“人策匹配”与“人岗匹配”的双重精准对接,吸引了许多高校毕业生现场体验。

人工智能领域人才需求较为迫切

记者在现场看到,本科岗位的年薪普遍在8万元至10万元,硕士及博士岗位的年薪则在14万元至50万元不等。其中,闽都创新实验室招聘的神经形态显示、微纳与超高分辨显示、半导体检测等岗位需要博士学位,年薪均在50万元并提供住宿。

“前段时间考编、考公、考研成功的同学们已经‘上岸’了。还有一个多月的时间就要离校了,今天参加招

聘会的同学都是就业意愿十分强烈的。”一些受访的高校毕业生表示,他们普遍希望到国企或是待遇好的知名企业工作。

招聘会现场,毕业生们积极参与,热情高涨,福州大学机械工程专业的毕业生小林说:“这次招聘会岗位种类非常丰富,尤其是龙头企业专区,有很多与我专业对口的优质岗位,让我感受到福州对人才的重视。我非常希望能留在

福州工作,在这里开启我的职业生涯。”

一边是高校毕业生对心仪岗位的追寻,另一边是企业对人才的渴求。“我们今天招聘的6个硕士和12个博士岗位,都是目前急需的人才,只要他们的研究方向与我们提供的岗位匹配,就可以顺利‘牵手’。”闽都创新实验室的招聘负责人林惠玉表示。

从用人单位的岗位需

求来看,对人工智能领域的人才需求较为迫切。

“人工智能是目前不少行业发展的重要方向,对研发型人才需求比较大。”敏捷网络华南校招经理李雪介绍,“本次招聘会我们提供的岗位主要是大数据研发工程师、AI开发工程师、算法工程师等。为加大公司的人才储备,我们已启动春季2026届实习生招聘,希望通过优厚的待遇,吸纳更多人才。”

这事帮你问了

公园露营能用明火煮茶吗?

公园明确表示不能,因为这容易引燃草地造成火灾,还会污染环境

海都讯(见习记者罗丹凌/文 福州市闽江公园管理处供图) 天气一热,在公园里露营成了一个热门活动。在露营时带上烧烤用具和泡茶工具,一边撸串喝茶,一边欣赏美景,心情顿时舒畅。5月12日,记者从福州市闽江公园管理处获悉,最近,公园志愿者在巡园时发现,经常有市民在公园露营时使用明火煮茶、烧烤,志愿者都及时对其进行了劝导。那么,为何不能在公园里用明火煮茶、烧烤?就此,昨日记者帮你问了公园相关负责人。

据闽江公园管理处相关负责人介绍,《福州市城市公园管理办法》第二十四条规定,游客应当文明游园,爱护公园绿化和公园设施,遵守公园秩序和社会公德。禁止下列行为:(一)妨害公共场所治安;(二)损害公园环境卫生;(三)损毁树木花草和公园设施、伤害动



闽江公园志愿者正在劝导市民

物;(四)开展妨碍游客游园安全的体育活动或者擅自驾(骑)车进入公园;(五)携带宠物进入公园;(六)在非指定区域游泳;(七)擅自张贴、设置、散发广告或者其他宣传物品;(八)从事算命、占卜、看相等迷信活动;(九)擅自营火、烧烤或者宿营;(十)妨碍游客观瞻的;(十一)法律、法规禁止的其他行为。

该名工作人员还表示,

《福州市城市公园管理办法》第二十九条规定,违反本办法第二十四条规定的,由公园管理单位予以警告,可以并处50元以下罚款;情节严重的,应当报告园林绿化主管部门,由园林绿化主管部门处以50元以上500元以下罚款。

“违规露营、野炊容易引燃草地造成火灾,还会污染公园广场环境。”上述公园工作人员说道。

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告

节约用水 从我做起

莫让水“枯竭”

赵蕾作